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Quelle: Landeswahlleiterin, Statistisches Landesamt Saarland

2022 2022-2017 2017 2022 2022-2017 2017
746.307 -28.644 774.951

Nichtwähler*innen 288.194 +53.533 234.661 38,6 +8,3 30,3
458.113 -82.177 540.290 61,4 -8,3 69,7

Stimmen
5.702 -805 6.507 1,2 +0,0 1,2

gültige Stimmen 452.411 -81.372 533.783 98,8 -0,0 98,8
CDU 129.154 -88.109 217.263 28,5 -12,2 40,7
SPD 196.801 +38.744 158.057 43,5 +13,9 29,6
DIE LINKE 11.689 -56.877 68.566 2,6 -10,3 12,8
AfD 25.719 -7.252 32.971 5,7 -0,5 6,2
GRÜNE 22.598 +1.206 21.392 4,995 +1,0 4,0
FDP 21.618 +4.199 17.419 4,8 +1,5 3,3
FAMILIE 3.836 -599 4.435 0,8 +0,0 0,8
PIRATEN 1.318 -2.661 3.979 0,3 -0,5 0,7
FREIE WÄHLER 7.636 +5.490 2.146 1,7 +1,3 0,4
dieBasis 6.448 +6.448 1,4 +1,4
bunt.saar 6.216 +6.216 1,4 +1,4
ÖDP 613 +613 0,1 +0,1
Die Humanisten 233 +233 0,1 +0,1
Die PARTEI 4.716 +4.716 1,0 +1,0
Gesundheitsforschung 368 +368 0,1 +0,1
Tierschutzpartei 10.391 +10.391 2,3 +2,3
SGV 412 +412 0,1 +0,1
Volt 2.645 +2.645 0,6 +0,6

2022 nicht angetreten 7.555 -1,4 1,4

Durch Rundungsberechnungen sind geringfügige Abweichungen in unterschiedlichen Quellen möglich.

CDU
SPD
DIE LINKE
GRÜNE BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN
FDP
FAMILIE Familien-Partei Deutschlands
PIRATEN
FREIE WÄHLER
dieBasis
bunt.saar bunt.saar - sozial-ökologische liste
ÖDP Ökologisch-Demokratische Partei
Die Humanisten Partei der Humanisten
Die PARTEI

Gesundheitsforschung Partei für Gesundheitsforschung
Tierschutzpartei PARTEI MENSCH UMWELT TIERSCHUTZ
SGV Solidarität, Gerechtigkeit, Veränderung - (SGV)
Volt Volt Deutschland
AfD
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Christlich Demokratische Union Deutschlands 
Sozialdemokratische Partei Deutschlands

Absolut Prozent

ungültige Stimmen

Wahlberechtigte

Wähler*innen

DIE LINKE

Freie Demokratische Partei

Alternative für Deutschland

Partei für Arbeit, Rechtsstaat, Tierschutz, Elitenförderung und 
basisdemokratische Initiative

Basisdemokratische Partei Deutschland
FREIE WÄHLER
Piratenpartei Deutschland



Quellen: Teilweise eigene Berechnung. 1947-2017: Ergebnisse früherer Landtagswahlen, Stand: 29. Juni 2021, Der Bundeswahlleiter (Hrsg.), Wiesbaden, 2021; 2022: Landeswahlleiterin, Statistisches Amt Saarland

Wahltag Wahlbet. CDU SPD FDP/
DPS1 GRÜNE DIE 

LINKE2 AfD Sons-
tige Wahlbet. CDU SPD FDP/

DPS GRÜNE DIE 
LINKE AfD Sons-

tige
05.10.1947 95,7 51,23 32,84 7,65 - - - 8,46 - - - - - - - -
30.11.1952 93,1 54,73 32,44 3,47 - - - 9,56 -2,7 +3,6 -0,3 -4,3 - - - +1,0
18.12.1955 90,3 47,28 20,19 24,25 - - - 8,410 -2,7 -7,5 -12,3 +20,9 - - - -1,0
04.12.1960 79,1 36,6 30,0 13,8 - - - 19,611 -11,3 -10,6 +9,8 -10,4 - - - +11,2
27.06.1965 81,8 42,7 40,7 8,3 - - - 8,312 +2,7 +6,1 +10,7 -5,5 - - - -11,3
14.06.1970 83,1 47,8 40,8 4,4 - - - 7,0 +1,2 +5,1 +0,1 -4,0 - - - -1,3
04.05.1975 88,8 49,1 41,8 7,4 - - - 1,6 +5,8 +1,3 +1,1 +3,0 - - - -5,4
27.04.1980 85,0 44,0 45,4 6,9 2,9 - - 0,8 -3,8 -5,2 +3,6 -0,5 +2,9 - - -0,8
10.03.1985 85,0 37,3 49,2 10,0 2,5 - - 1,0 ±0,0 -6,7 +3,8 +3,1 -0,4 - - +0,2
28.01.1990 83,2 33,4 54,4 5,6 2,6 - - 3,9 -1,8 -3,9 +5,2 -4,4 +0,2 - - +2,9
16.10.1994 83,5 38,6 49,4 2,1 5,5 - - 4,4 +0,3 +5,2 -5,0 -3,6 +2,9 - - +0,5
05.09.1999 68,7 45,5 44,4 2,6 3,2 0,8 - 3,5 -14,8 +7,0 -5,0 +0,5 -2,3 +0,8 - -1,0
05.09.2004 55,5 47,5 30,8 5,2 5,6 2,3 - 8,6 -13,2 +1,9 -13,5 +2,6 +2,4 +1,5 - +5,1
30.08.2009 67,6 34,5 24,5 9,2 5,9 21,3 - 4,6 +12,1 -13,0 -6,3 +4,0 +0,3 +18,9 - -3,9
25.03.2012 61,6 35,2 30,6 1,2 5,0 16,1 - 11,813 -6,0 +0,7 +6,0 -8,0 -0,9 -5,1 - +7,2
26.03.2017 69,7 40,7 29,6 3,3 4,0 12,8 6,2 3,4 +8,1 +5,5 -1,0 +2,0 -1,0 -3,3 +6,2 -8,4
27.03.2022 61,4 28,5 43,5 4,8 4,995 2,6 5,7 9,9 -8,3 -12,2 +13,9 +1,5 +1,0 -10,3 -0,5 +6,5

Durch Rundungsberechnungen sind geringfügige Abweichungen in unterschiedlichen Quellen möglich.

8 Davon: Chistlich Demokratische Union Deutschlands 25,4%, Christliche Volkspartei des Saarlandes 21,8%. 
9 Davon: Sozialdemokratische Partei Deutschlands 14,3%, Sozialdemokratische Partei Saar 5,8%. 

4 Sozialdemokratische Partei Saar.
5 Demokratische Partei Saar.
6 Kommunistische Partei.
7 Demokratische Volkspartei.

13 Darunter: Piratenpartei Deutschland 7,4%.

Landtagswahlen im Saarland - Stimmenanteile -
(Prozent bzw. Prozent-Punkte)

Veränderungen gegenüber der Vorwahl

2 Von 1990 bis Juni 2005 Partei des Demokratischen Sozialismus, von Juli 2005 bis Juni 2007 Linkspartei.PDS, seit Juni 2007 DIE LINKE.
3 Christliche Volkspartei des Saarlandes.

1 Freie Demokratische Partei/Demokratische Partei Saar. Bei Wahlen/Wahlwerbung wird nur die Bezeichnung "Freie Demokratische Partei" verwendet.

10 Darunter: Kommunistische Partei 6,6%.
11 Darunter: Saarländische Volkspartei 11,4%, Deutsche Demokratische Union 5,0%.
12 Darunter: Saarländische Volkspartei/Christliche Volkspartei 5,2%.



Quellen: 1947-2017: Ergebnisse früherer Landtagswahlen, Stand: 29. Juni 2021, Der Bundeswahlleiter (Hrsg.), Wiesbaden, 2021; 2022: 
Landeswahlleiterin, Statistisches Amt Saarland

Wahltag CDU SPD FDP/
DPS1

GRÜNE DIE 
LINKE2

AfD Sonstige Gesamt

05.10.1947 283 174 35 - - - 26 50
30.11.1952 293 174 - - - - 46 50
18.12.1955 277 98 125 - - - 26 50
04.12.1960 19 16 7 - - - 89 50
27.06.1965 23 21 4 - - - 210 50
14.06.1970 27 23 - - - - - 50
04.05.1975 25 22 3 - - - - 50
27.04.1980 23 24 4 - - - - 51
10.03.1985 20 26 5 - - - - 51
28.01.1990 18 30 3 - - - - 51
16.10.1994 21 27 - 3 - - - 51
05.09.1999 26 25 - - - - - 51
05.09.2004 27 18 3 3 - - - 51
30.08.2009 19 13 5 3 11 - - 51
25.03.2012 19 17 - 2 9 - 411 51
26.03.2017 24 17 - - 7 3 - 51
27.03.2022 19 29 - - - 3 - 51

11 Piratenpartei Deutschland.

Sitzverteilungen im Saarland seit 1947

2 Von 1990 bis Juni 2005 Partei des Demokratischen Sozialismus, von Juli 2005 bis Juni 2007 Linkspartei.PDS,
   seit Juni 2007 DIE LINKE.
3 Christliche Volkspartei des Saarlandes.
4 Sozialdemokratische Partei Saar.

10 Saarländische Volkspartei/Christliche Volkspartei.

5 Demokratische Partei Saar.
6 Kommunistische Partei.
7 Davon: Christlich Demokratische Union Deutschlands 14 Sitze, Christliche Volkspartei des Saarlandes 13 Sitze.
8 Davon: Sozialdemokratische Partei Deutschland 7 Sitze, Sozialdemokratische Partei Saar 2 Sitze.
9 Davon: Saarländische Volkspartei 6 Sitze, Deutsche Demokratische Union 2 Sitze.

1 Freie Demokratische Partei/Demokratische Partei Saar. Bei Wahlen/Wahlwerbung wird nur die Bezeichnung
"Freie Demokratische Partei" verwendet.



Quellen: 1947-2017: Ergebnisse früherer Landtagswahlen, Stand: 29. Juni 2021, Der Bundeswahlleiter (Hrsg.), Wiesbaden, 2021; 2022: 
Landeswahlleiterin, Statistisches Amt Saarland

CDU
19

SPD
29

AfD
3

Sitze insgesamt
51

Landtagswahl im Saarland 2022
Sitzverteilung

http://wahlen.kas.de/


% Diff. % Diff. % Diff. % Diff. % Diff. % Diff.
Alter

19 -10 32 +2 4 -9 6 ±0 11 ±0 9 +5
23 -9 34 +6 4 -10 8 ±0 8 +1 7 +4
25 -12 37 +9 4 -9 9 +1 6 +1 6 +3
25 -14 42 +12 3 -11 7 ±0 6 +2 5 +2
33 -15 49 +19 2 -10 3 -1 3 +2 3 ±0

30 -13 45 +15 3 -8 4 -1 5 ±0 4 +1
17 -12 34 +2 5 -7 3 -2 14 ±0 5 +3
23 -11 36 +8 4 -9 5 -2 8 -1 4 +1
26 -13 38 +9 5 -8 5 -1 7 +1 4 +2
26 -15 44 +14 3 -10 5 ±0 7 +2 4 +1
35 -17 50 +19 2 -8 2 -1 3 +1 3 +1

27 -11 42 +13 3 -11 7 -1 5 +2 6 +2
19 -10 30 +1 3 -11 8 +1 8 -1 13 +8
22 -9 32 +5 4 -10 10 ±0 7 ±0 9 +5
23 -12 36 +9 3 -11 14 +4 5 +1 7 +2
25 -12 41 +11 3 -12 9 +1 5 +2 7 +4
31 -14 49 +20 2 -12 4 -2 4 +3 4 ±0

Datenbasis: 15.322 Wählerinnen und Wähler
Quelle: Infratest dimap

45-59 Jahre
60 Jahre und älter

Landtagswahl im Saarland 2022
Wahlverhalten in Bevölkerungsgruppen (Differenz zur Wahl 2017)

CDU SPD LINKE AfD GRÜNE FDP

45-59 Jahre
60 Jahre und älter
Männer
Gesamt
18-24 Jahre
25-34 Jahre
35-44 Jahre

25-34 Jahre
35-44 Jahre

18-24 Jahre
25-34 Jahre

Frauen
Gesamt
18-24 Jahre

35-44 Jahre
45-59 Jahre
60 Jahre und älter



% Diff. % Diff. % Diff. % Diff. % Diff. % Diff.

29 -10 53 +18 2 -11 6 -2 2 +1 2 ±0
28 -10 44 +13 3 -10 8 +1 3 -1 4 ±0
28 -17 37 +12 3 -9 4 ±0 9 +3 7 +3

33 -12 53 +21 1 -10 3 -3 4 +2 3 ±0
20 -7 39 +3 5 -11 16 +7 2 ±0 2 -1
25 -18 42 +13 4 -8 5 -1 5 -1 6 +3
37 -14 31 +8 2 -9 3 -2 10 +6 6 +3
36 -9 27 +8 1 -8 7 ±0 6 ±0 12 +2

29 -15 45 +16 2 -9 4 -1 5 +1 5 +2
23 +2 35 +3 6 -16 16 +3 5 +2 3 +1

Datenbasis: 2.900 Wählerinnen und Wähler
Quelle: Infratest dimap

niedrig
mittel

Persönliche 
wirtschaftliche Lage

Beruf/Tätigkeit
Rentner
Arbeiter
Angestellte

sehr gut/gut
weniger gut/schlecht

Beamte
Selbstständige

hoch

Bildung

Landtagswahl im Saarland 2022
Wahlverhalten in Bevölkerungsgruppen (Differenz zur Wahl 2017)

AfD GRÜNE FDPCDU SPD LINKE



% Diff. % Diff. % Diff. % Diff. % Diff. % Diff. % Diff.
28,5 -12,2 43,5 +13,9 2,6 -10,3 5,7 -0,5 4,99 +1,0 4,8 +1,5 9,9 +6,5

28 -11 42 +13 3 -11 7 -1 5 +1 6 +2 10 +6
29 -15 44 +15 3 -9 4 ±0 5 ±0 3 +1 11 +7

19 -11 35 +6 5 -9 6 -1 10 +1 9 +4 17 +11
26 -11 36 +10 3 -10 8 -1 7 +1 6 +2 14 +9
26 -13 45 +12 3 -11 7 +1 5 +1 5 +2 10 +8
34 -16 49 +20 2 -10 4 ±0 3 +2 3 +1 5 +4

19 -10 32 +5 4 -10 6 -2 10 +2 12 +6 17 +10
20 -12 38 +6 5 -7 6 +1 10 -1 4 +1 18 +11
25 -11 35 +9 3 -11 10 -1 7 +2 8 +4 14 +8
28 -10 38 +11 3 -9 6 -1 6 ±0 3 ±0 15 +10
26 -12 43 +12 3 -12 8 ±0 5 +1 6 +3 10 +7
26 -15 46 +14 3 -10 5 +1 5 +1 4 +1 12 +9
33 -13 49 +20 2 -11 5 ±0 3 +1 4 ±0 4 +3
36 -21 48 +22 2 -9 2 +1 3 +2 3 +1 6 +5

27 -12 55 +20 3 -12 6 ±0 1 ±0 2 -1 7 +4
27 -12 45 +15 3 -11 7 -1 3 ±0 4 +1 11 +7

Hochschulreife 28 -12 39 +11 4 -8 5 ±0 7 +1 6 +1 12 +8
30 -17 37 +15 3 -8 3 -1 10 +3 6 ±0 11 +8

Datenbasis: 11.954 Wählerinnen und Wähler
Quelle: Forschungsgruppe Wahlen

Landtagswahl im Saarland am 27. März 2022
Wahlverhalten in sozialen Gruppen (Differenz zur Wahl 2017)

Sonstige

ab 60 Jahren Frau

männlich

18-29 Jahre Mann

SCHULBILDUNG

Gesamt
GESCHLECHT

18-29 Jahre Frau
30-44 Jahre Mann
30-44 Jahre Frau
45-59 Jahre Mann
45-59 Jahre Frau
ab 60 Jahren Mann

ALTER

FDPCDU SPD LINKE AfD GRÜNE

Hochschulabschluss

weiblich

18-29 Jahre
30-44 Jahre
45-59 Jahre
ab 60 Jahren
ALTER+GESCHLECHT

Hauptschulabschluss
Mittlere Reife



% Diff. % Diff. % Diff. % Diff. % Diff. % Diff. % Diff.
28,5 -12,2 43,5 +13,9 2,6 -10,3 5,7 -0,5 4,99 +1,0 4,8 +1,5 9,9 +6,5

26 -14 41 +13 2 -11 7 ±0 5 +1 7 +3 13 +9
36 -11 48 +16 2 -10 4 ±0 3 +1 3 ±0 5 +4
16 -7 47 +18 2 -21 17 +6 5 -1 6 +4 9 +2

25 -6 49 +13 2 -15 9 ±0 3 +1 3 +2 10 +6
27 -16 44 +15 2 -10 5 +1 5 +1 6 +2 11 +7
39 -15 36 +13 1 -6 3 -3 7 +2 5 +1 9 +8
32 -17 29 +11 2 -8 6 -1 7 ±0 14 +6 11 +9

GEWERKSCHAFTSMITGLIED
24 -6 49 +11 3 -14 7 ±0 3 ±0 3 +2 11 +7
29 -15 41 +14 2 -10 6 ±0 6 +1 6 +3 10 +7

GEWERKSCHAFT+ARBEITER
21 -1 53 +10 3 -16 10 +2 1 ±0 3 +2 9 +4
26 -11 47 +15 2 -14 9 -1 3 +2 3 +2 10 +7

GEWERKSCHAFT+ANGESTELLTE
20 -12 50 +13 3 -14 7 +3 5 +1 4 +2 13 +8
29 -17 43 +16 2 -9 5 ±0 6 +1 6 +3 10 +7

KONFESSION
33 -13 43 +15 2 -9 5 ±0 4 +1 4 +1 8 +5
21 -13 49 +13 4 -9 6 +1 6 +1 4 ±0 11 +7
18 -10 42 +15 4 -16 7 -2 8 +2 5 ±0 15 +11

Datenbasis: 11.954 Wählerinnen und Wähler
Quelle: Forschungsgruppe Wahlen

Gesamt

BERUFSGRUPPE
Arbeiter
Angestellte

Landtagswahl im Saarland am 27. März 2022
Wahlverhalten in sozialen Gruppen (Differenz zur Wahl 2017)

CDU SPD LINKE AfD GRÜNE FDP Sonstige

ERWERBSSTATUS
berufstätig
Rentner
arbeitslos

Mitglied
kein Mitglied

katholisch
evangelisch
keine/andere

kein Mitglied

Mitglied
kein Mitglied

Beamte
Selbstständige

Mitglied



Quelle: Infratest dimap

Zustrom Abstrom Saldo
Austausch mit...

SPD 6.000 38.000 -32.000
LINKE 3.000 1.000 +2.000
AfD 1.000 2.000 -1.000
GRÜNE 1.000 4.000 -3.000
FDP 3.000 7.000 -4.000
Andere 0 6.000 -6.000
Summe über Parteien 14.000 58.000 -44.000
Nichtwähler 6.000 25.000 -19.000
Erstwähler/Verstorbene 4.000 22.000 -18.000
Zu-/Fortgezogene 3.000 10.000 -7.000
Wählerströme insgesamt 27.000 115.000 -88.000
Wählerstamm 103.000 103.000
Wähler 2022 und 2017 130.000 218.000 -88.000

Zustrom Abstrom Saldo
Austausch mit...
CDU 38.000 6.000 +32.000

LINKE 18.000 1.000 +17.000
AfD 2.000 1.000 +1.000
GRÜNE 6.000 3.000 +3.000
FDP 2.000 2.000 ±0
Andere 1.000 5.000 -4.000
Summe über Parteien 67.000 18.000 +49.000
Nichtwähler 12.000 14.000 -2.000
Erstwähler/Verstorbene 7.000 14.000 -7.000
Zu-/Fortgezogene 6.000 9.000 -3.000
Wählerströme insgesamt 92.000 55.000 37.000
Wählerstamm 104.000 104.000
Wähler 2022 und 2017 196.000 159.000 37.000

Landtagswahl im Saarland 2022
Wählerwandung 2022 - 2017

Wählerstromkonto CDU

Wählerstromkonto SPD



Quelle: Infratest dimap

Zustrom Abstrom Saldo
Austausch mit...
CDU 1.000 3.000 -2.000
SPD 1.000 18.000 -17.000

AfD 0 4.000 -4.000
GRÜNE 0 4.000 -4.000
FDP 0 0 ±0
Andere 0 9.000 -9.000
Summe über Parteien 2.000 38.000 -36.000
Nichtwähler 1.000 13.000 -12.000
Erstwähler/Verstorbene 1.000 6.000 -5.000
Zu-/Fortgezogene 0 4.000 -4.000
Wählerströme insgesamt 4.000 61.000 -57.000
Wählerstamm 8.000 8.000
Wähler 2022 und 2017 12.000 69.000 -57.000

Zustrom Abstrom Saldo
Austausch mit...
CDU 2.000 1.000 +1.000
SPD 1.000 2.000 -1.000
LINKE 4.000 0 +4.000

GRÜNE 0 0 ±0
FDP 0 0 ±0
Andere 1.000 2.000 -1.000
Summe über Parteien 8.000 5.000 +3.000
Nichtwähler 2.000 9.000 -7.000
Erstwähler/Verstorbene 1.000 2.000 -1.000
Zu-/Fortgezogene 0 2.000 -2.000
Wählerströme insgesamt 11.000 18.000 -7.000
Wählerstamm 15.000 15.000
Wähler 2022 und 2017 26.000 33.000 -7.000

Wählerstromkonto LINKE

Wählerstromkonto AfD



Quelle: Infratest dimap

Zustrom Abstrom Saldo
Austausch mit...
CDU 4.000 1.000 +3.000
SPD 3.000 6.000 -3.000
LINKE 4.000 0 +4.000
AfD 0 0 ±0

FDP 0 0 ±0
Andere 1.000 2.000 -1.000
Summe über Parteien 12.000 9.000 +3.000
Nichtwähler 1.000 3.000 -2.000
Erstwähler/Verstorbene 3.000 1.000 +2.000
Zu-/Fortgezogene 2.000 2.000 ±0
Wählerströme insgesamt 18.000 15.000 +3.000
Wählerstamm 6.000 6.000
Wähler 2022 und 2017 24.000 21.000 +3.000

Zustrom Abstrom Saldo
Austausch mit...
CDU 7.000 3.000 +4.000
SPD 2.000 2.000 ±0
LINKE 0 0 ±0
AfD 0 0 ±0
GRÜNE 0 0 ±0

Andere 1.000 2.000 -1.000
Summe über Parteien 10.000 7.000 +3.000
Nichtwähler 1.000 2.000 -1.000
Erstwähler/Verstorbene 2.000 2.000 ±0
Zu-/Fortgezogene 2.000 1.000 +1.000
Wählerströme insgesamt 15.000 12.000 +3.000
Wählerstamm 6.000 6.000
Wähler 2022 und 2017 21.000 18.000 +3.000

Wählerstromkonto GRÜNE

Wählerstromkonto FDP



Quelle: Infratest dimap

Zustrom Abstrom Saldo
Austausch mit...
CDU 6.000 0 +6.000
SPD 5.000 1.000 +4.000
LINKE 9.000 0 +9.000
AfD 2.000 1.000 +1.000
GRÜNE 2.000 1.000 +1.000
FDP 2.000 1.000 +1.000

Summe über Parteien 26.000 4.000 +22.000
Nichtwähler 4.000 1.000 +3.000
Erstwähler/Verstorbene 3.000 1.000 +2.000
Zu-/Fortgezogene 3.000 2.000 +1.000
Wählerströme insgesamt 36.000 8.000 +28.000
Wählerstamm 11.000 11.000
Wähler 2022 und 2017 47.000 19.000 +28.000

Wählerstromkonto Andere
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CDU SPD Linke

Angaben in Prozent
Quelle: Infratest dimap: SaarlandTREND März 2022

Sonntagsfrage Landtagswahl Teil I
Welche Partei würden Sie wählen, wenn am kommenden Sonntag im 
Saarland Landtagswahl wäre?
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Angaben in Prozent
Quelle: Infratest dimap: SaarlandTREND März 2022

Sonntagsfrage Landtagswahl Teil II
Welche Partei würden Sie wählen, wenn am kommenden Sonntag im 
Saarland Landtagswahl wäre?

http://wahlen.kas.de/
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Angaben in Prozent, Veränderungen zur KW 11/22 in Klammern
Quelle: Forschungsgruppe Wahlen: Politbarometer-Extra Saarland, 24.03.2022

Projektion Saarland
Wenn heute schon Landtagswahl wäre ... (März II 2022, KW 12)
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Sehr zufrieden/zufrieden Weniger/gar nicht zufrieden

Zufriedenheit mit der Landesregierung
Wie zufrieden sind Sie mit der Arbeit der Landesregierung
im Saarland?

Angaben in Prozent, fehlende Werte zu 100 Prozent "weiß nicht/keine Angabe"
Angaben in Klammern: Veränderungen in Prozentpunken zu März 2017
Quelle: Infratest dimap: Saarland vor der Wahl 2022
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Quelle: Forschungsgruppe Wahlen: Politbarometer-Extra Saarland, 24.03.2022

Meine Wahlentscheidung ist sicher ...
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Zufriedenheit mit der Landesregierung
Wie zufrieden sind Sie mit der Arbeit der Landesregierung
im Saarland?

Angaben in Prozent, fehlende Werte zu 100 Prozent "weiß nicht/keine Angabe"
Quelle: Infratest dimap: Saarland vor der Wahl 2022
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Zufriedenheit mit der Landesregierung
Wie zufrieden sind Sie mit der Arbeit der Landesregierung 
im Saarland?

Angaben in Prozent, fehlende Werte zu 100 Prozent "weiß nicht/keine Angabe"
Quelle: Infratest dimap: Saarland vor der Wahl 2022

FDP-Anhänger

http://wahlen.kas.de/
http://wahlen.kas.de/


33
(-1)

49
(±0)

18
(+1)

0

20

40

60

80

Tobias Hans Anke Rehlinger Für keinen von beiden

Direktwahl Ministerpräsident/in
Wenn man den Ministerpräsidenten oder die Ministerpräsidentin im 
Saarland direkt wählen könnte, für wen würden Sie sich entscheiden? 

Angaben in Prozent
Angaben in Klammern: Veränderungen in Prozentpunkten zu Februar 2022
Quelle: Infratest dimap: SaarlandTREND März 2022
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Bewertung von Regierung und Opposition im Saarland
(Skala von +5 bis -5)

Quelle: Forschungsgruppe Wahlen: Politbarometer-Extra Saarland, KW 11/2022
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Tobias Hans Anke Rehlinger
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AfD-Anhänger

Direktwahl Ministerpräsident/in
Wenn man den Ministerpräsidenten oder die Ministerpräsidentin im 
Saarland direkt wählen könnte, für wen würden Sie sich entscheiden? 

Angaben in Prozent, fehlende Werte zu 100 Prozent "für keinen von beiden"
Quelle: Infratest dimap: SaarlandTREND März 2022
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Tobias Hans Anke Rehlinger Für keinen von beiden

Angaben in Prozent, fehlende Werte zu 100 Prozent "kenne Kandidat(en) nicht/weiß nicht/keine Angabe"
Quelle: Infratest dimap: SaarlandTREND März 2022

Direktwahl Ministerpräsident/in
Wenn man den Ministerpräsidenten oder die Ministerpräsidentin im 
Saarland direkt wählen könnte, für wen würden Sie sich entscheiden? 
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Angaben in Prozent, fehlende Werte zu 100 Prozent "weiß nicht/keine Angabe"
Quelle: Infratest dimap: SaarlandTREND Februar 2022

Profilvergleich
Wenn Sie Tobias Hans und Anke Rehlinger miteinander vergleichen: 
Wer von beiden ist ...?
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Tobias Hans Anke Rehlinger Weder noch Weiß nicht/
unbekannt

Gewünschte/r Ministerpräsident/in?

Angaben in Prozent
Quelle: Forschungsgruppe Wahlen: Politbarometer-Extra Saarland, 24.03.2022
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62 (-4)Anke Rehlinger | SPD

Politikerzufriedenheit
Jetzt geht es darum, wie zufrieden Sie mit einigen Politiker/innen sind. 
Wenn Sie jemanden nicht kennen oder nicht beurteilen können, geben 
Sie das bitte an. Sind Sie mit der politischen Arbeit von ...? Hier: Sehr 
zufrieden/zufrieden

*Oskar Lafontaine ist im März 2022 aus der Partei Die Linke ausgetreten
Angaben in Prozent, fehlende Werte zu 100 Prozent  "kenne ich nicht/kann ich nicht beurteilen/weiß nicht/
keine Angabe", Angaben in Klammern: Veränderungen in Prozentpunkten zu Juni 2018
Quelle: Infratest dimap: SaarlandTREND Mai 2019

Klaus Bouillon | CDU

Tobias Hans | CDU
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Oskar Lafontaine | Linke*
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Alle Eigene Anhänger

Bewertung von Tobias Hans und Anke Rehlinger im Saarland
(Skala von +5 bis -5)

Quelle: Forschungsgruppe Wahlen: Politbarometer-Extra Saarland, KW 11/2022
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CDU SPD Weiß nicht/
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Welche Partei sollte die nächste Landesregierung führen?
Wenn es nach Ihnen ginge: Welche Partei sollte die nächste 
Landesregierung im Saarland führen?

Angaben in Prozent
Angaben in Klammern: Veränderungen in Prozentpunkten zu November 2021
Quelle: Infratest dimap: SaarlandTREND Februar 2022
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Welche Partei sollte die nächste Landesregierung führen?
Wenn es nach Ihnen ginge: Welche Partei sollte die nächste 
Landesregierung im Saarland führen?

Angaben in Prozent
Quelle: Infratest dimap: SaarlandTREND Februar 2022
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Angaben in Prozent, fehlende Werte zu 100 Prozent "weiß nicht/keine Angabe"
Quelle: Infratest dimap: SaarlandTREND März 2022

Koalitionsbewertungen
Im Folgenden geht es um mögliche Zusammensetzungen einer 
künftigen Landesregierung im Saarland. Wie bewerten Sie eine 
Regierung aus ...?

SPD und FDP

CDU, Grünen und FDP

48 44 73 13 34 33

37 92 17 8 10 34

30 8 48 6 92 8

27 11 41 11 66 40

25 12 37 19 24 73

17 32 9 23 51

SPD und CDU

CDU und SPD

SPD und Grüne

SPD, Grüne 
und FDP

SPD und FDP

Koalitionsbewertungen: Sehr gut/gut
Im Folgenden geht es um mögliche Zusammensetzungen einer 
künftigen Landesregierung im Saarland. Wie bewerten Sie eine 
Regierung aus ...?

Angaben in Prozent, fehlende Werte zu 100 Prozent "weniger gut/schlecht/weiß nicht/keine Angabe"
Quelle: Infratest dimap: SaarlandTREND März 2022
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Wirtschaft/Strukturwandel

Wichtigste Probleme im Saarland
Summierte Auswertung wichtigstes + zweitwichtigstes Problem
Welches ist Ihrer Meinung nach das wichtigste politische Problem im 
Saarland, das vordringlich gelöst werden muss? Und welches ist das 
zweitwichtigste?

Angaben in Prozent, fehlende Werte "Sonstiges/weiß nicht/keine Angabe"
Angaben in Klammern: Veränderungen in Prozentpunkten zu November 2021
Quelle: Infratest dimap: SaarlandTREND Februar 2022
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Bewertung von Koalitionsmodellen im Saarland

Angaben in Prozent
Quelle: Forschungsgruppe Wahlen: Politbarometer-Extra Saarland, KW11/2022
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Wichtigste Probleme im Saarland
(max. zwei Nennungen)

Quelle: Forschungsgruppe Wahlen: Politbarometer-Extra Saarland, KW 11/2022
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Arbeitsmarkt
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Welche Partei löst die Probleme am besten
im Bereich ...

Angaben in Prozent
Quelle: Forschungsgruppe Wahlen: Politbarometer-Extra Saarland, KW11/2022
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Angaben in Prozent, fehlende Werte zu 100 Prozent "anderer Partei/keine Angabe"
Angaben in Klammern: Werte von November 2021
Quelle: Infratest dimap, SaarlandTREND Februar 2022

Wichtigste Aufgaben

Innere Sicherheit

Wirtschaft

Schul- und Bildungspolitik

Arbeitsplätze

Gesundheitsversorgung

Verkehrspolitik

Asyl- und Flüchtlingspolitik

Soziale Gerechtigkeit

Umwelt- und Klimaschutz

Parteikompetenzen
Nun zu einigen politischen Aufgaben. Welcher Partei trauen sie am ehesten zu, diese Aufgaben 
im Saarland zu lösen?
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Sehr zufrieden Zufrieden Weniger zufrieden Gar nicht zufrieden

Zufriedenheit mit dem Corona-Krisenmanagement
Wie zufrieden sind Sie mit dem Corona-Krisenmanagement der 
Landesregierung im Saarland?

Angaben in Prozent, fehlende Werte zu 100 Prozent "weiß nicht/keine Angabe"
Angaben in Klammern: Veränderungen in Prozentpunkten zu November 2021
Quelle: Infratest dimap: SaarlandTREND Februar 2022
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Antworten auf die Fragen der Zukunft
Und welche Partei hat die besten Antworten auf die Fragen
der Zukunft?

Angaben in Prozent, fehlende Werte zu 100 Prozent "keine Angabe"
Quelle: Infratest dimap: SaarlandTREND Februar 2022
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Angaben in Prozent, fehlende Werte zu 100 Prozent "weiß nicht/keine Angabe"
Quelle: Infratest dimap: SaarlandTREND Februar 2022

Zufriedenheit mit dem Corona-Krisenmanagement
Wie zufrieden sind Sie mit dem Corona-Krisenmanagement der 
Landesregierung im Saarland?
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Richtige Richtung Falsche Richtung

Einführung einer Impfpflicht für 
bestimmte Berufsgruppen

Absage von großen Veranstaltungen, z.B. 
Sport, Kultur oder Weihnachtsmärkte

Einführung der Homeoffice-Pflicht für 
Beschäftigte

Kontaktbeschränkungen für Personen, 
die nicht geimpft oder genesen sind

Kontaktbeschränkungen für alle

Einführung einer allgemeinen Impfpflicht 
für alle ab 18 Jahren

Angaben in Prozent, fehlende Werte zu 100 Prozent "weiß nicht/keine Angabe"
Quelle: Infratest dimap: SaarlandTREND November 2021

Maßnahmen zur Eindämmung der Corona-Pandemie
Zur Eindämmung der Corona-Pandemie sind derzeit verschiedene 
Maßnahmen im Gespräch. Bitte geben Sie an, ob die jeweilige 
Maßnahme Ihrer Ansicht nach in die richtige oder in die falsche 
Richtung geht.
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Sehr zufrieden Zufrieden Weniger zufrieden Gar nicht zufrieden

Zufriedenheit mit den Lebensbedingungen vor Ort
Wie zufrieden sind Sie alles in allem mit den Lebensbedingungen hier 
in Ihrer Stadt oder Gemeinde?

Angaben in Prozent, fehlende Werte zu 100 Prozent "weiß nicht/keine Angabe"
Angaben in Klammern: Veränderungen in Prozentpunkten zu Mai 2019
Quelle: Infratest dimap: SaarlandTREND Februar 2022
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Zufriedenheit mit den Lebensbedingungen vor Ort
Wie zufrieden sind Sie alles in allem mit den Lebensbedingungen hier 
in Ihrer Stadt oder Gemeinde?

Angaben in Prozent, fehlende Werte zu 100 Prozent "weiß nicht/keine Angabe"
Quelle: Infratest dimap: SaarlandTREND Februar 2022
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Eine vollständige Liste der gewählten Bewerber finden Sie unter: 

 

https://wahlergebnis.saarland.de/LTW/ 

https://wahlergebnis.saarland.de/LTW/
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